

部分城市房价近期出现过快上涨

住建部约谈海口烟台等五市

新华社北京8月17日电 记者从住房城乡建设部了解到,8月17日,住房城乡建设部约谈了海口、三亚、烟台、宜昌、扬州五市政府主要负责同志。

约谈指出,今年以来,各地全面贯彻党中央、国务院决策部署,认真落实房地产调控主体责任,因城因地综合施策,调整供应结构,遏制投机炒作,房地产市场总体保持了平稳运行。但是,近一段时间,部分城市房价出现过快上涨,须引起高度重视。

约谈强调,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,牢固树立“四个意识”,提

高政治站位,切实把思想和行动统一到习近平总书记关于促进房地产市场平稳健康发展的重要讲话精神上来,下决心解决好房地产市场问题。坚持房子是用来住的、不是用来炒的定位,加快建立多主体供应、多渠道保障、租购并举的住房制度,坚持分类调控、因城施策,一城一策,完善和落实房地产调控措施,防范化解市场风险,促进建立房地产长效机制,努力实现全体人民住有所居目标。

约谈要求,全面贯彻党中央、国务院决策部署,把地方政府稳地价、稳房价、稳预期的主体责任落到实处。综合运用经济、法律和必要的行政手段调

节住房需求,促进供求平衡,切实增加住房及用地有效供应,严肃清理查处捂盘捂地、囤房炒房等问题,大力整顿规范市场秩序,加强预期管理和舆论引导,严厉打击投机炒作,遏制房价上涨。

海口、三亚、烟台、宜昌、扬州等城市政府主要负责同志表示,将认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,全面贯彻党中央、国务院决策部署,切实履行好地方政府房地产调控主体责任,进一步完善和落实调控措施,确保市场平稳、房价稳定。

据了解,海南、山东、湖北、江苏省住房和城乡建设厅主要负责同志也参加了约谈。

租房平台哄抬租金抢房源
北京多部门约谈自如等企业

针对近期媒体关于个别住房租赁企业哄抬租金抢房源的报道,北京市住建委联合市银监局、市金融局、市税务局等部门于8月17日集中约谈自如、相寓、蛋壳公寓等主要住房租赁企业负责人。

约谈会明确要求住房租赁企业:不得利用银行贷款等融资渠道获取的资金恶性竞争抢占房源;不得以高于市场水平的租金或哄抬租金抢占房源;不得通过提高租金诱导房东提前解除租赁合同等方式抢占房源。一经查实,各部门将从重处罚,联合惩戒。这位负责人也提醒相关房东,谨慎对待以明显高于市场租金水平等手段收房的行为,维护好自身合法权益。

作为长租公寓头部玩家自如、蛋壳两家机构,因一则指责中介抬高房租的帖子被推到风口浪尖上。该帖子称,“自家房子要出租,在天通苑,120平方米三居,心理预期是7500(元/月)很不错的。来了自如和蛋壳两帮人,自如报价提高到9500元,蛋壳急了,说,要比自如高300元,最后几轮过后蛋壳给到10800元每月。”

据北京日报等

相关新闻

想要办房产证
业主得先放弃索赔

该地块曾是临沂区域地王,开发商一度更换

近日,壹粉“理想家不理想”在齐鲁壹点情报站@记者反映,临沂理想家楼盘的部分业主遭遇了开发商逾期办证的烦恼。该楼盘交房后一直未能办证,等到办理不动产证的消息后,开发商又设置了前提条件,想要拿到办证所需的材料,业主得先签署一份置换赔偿协议,声明放弃追究开发商的违约责任。



▲理想家二期商品房业主办证遭遇开发商设置门槛。
▶协议要求业主放弃索赔。

延伸报道

开发商:只是让业主来登记

8月15日,记者以业主的名义致电办理不动产证通知上的咨询电话。对方表示,原来的开发商没有办不动产证的能力了,致远接手后帮业主解决了这个问题,光是在房产局放的保证金就达上千万元,还有银行的保证金。致远不接手的话不动产证还是办不出来,条款也要由新的开发商来定,不能按以前开发商的来。

国鑫地产到底有没有把放弃追责的协议当做业主办理不动产证的前置条件?8月16日下午,本报记者与国鑫地产办公室取得联系,工作人员就这一问题回复称,现在只是让业主过来进行登记,并不是说不签协议就不给手续,登记完成后会统一给业主盖章提供商品房移交协议书,协议签不签要看业主个人的想法。该工作人员同时表示,他们只是普通工作人员,具体事项是公司一位副总在操作,他们不了解详情,这位副总不在办公室,也不知道其手机号。

律师:开发商易主不影响追责

山东隆泰律师事务所律师认为,按照《城市房地产开发经营管理条例》规定,房地产开发企业应当协助商品房购买人办理土地使用权变更和房屋所有权登记手续,并提供必要的证明文件。因房地产开发企业未按法律规定提交房屋权属登记材料,致使购房者未能按约定期日或规定日期取得房屋权属证书的,购房者可以要求其承担相应的违约责任。而对于逾期办证的违约责任,购房者则可按照购房时双方签订的《房屋买卖合同》中的具体条款进行处理。房地产开发企业法人代表和股东的变更,并不影响购房者按照合同约定追究房地产开发企业相应违约责任。

文/片 本报记者 邱明

想拿办证材料
先签协议放弃追责

近日,位于临沂北城新区理想家楼盘的二期商品房业主们,终于等到了开发商办理不动产证的通知。除此之外,告知书还明确了办理时限为7月30日起15日内,业主如果逾期不登记办理,因此造成的任何损失由业主本人承担。

理想家楼盘二期商品房在2014年交房,按照购房合同约定,应该在交房两年内办理不动产证,但因为开发商的原因,逾期两年还没办理。按照合同约定,开发商逾期每日应向买房人支付已付房款的万分之一作为违约金。拖了两年,眼下办证的事总算有点眉目,这对业主来说无疑是个好消息,可当他们去索取相关材料时却遇到了问题。“得先签一份协议,承诺以后不再索赔。”

多位业主讲述了他们的经历。当业主来到地产办公室索要商品房移交协议书时,地产经理却先跟他们谈起了关于开发商逾期办证的赔偿问题。有的业主认为开发商应该按照购房合同上的约定足额赔偿业主,也有的业主感觉能办出不动产证就行,赔偿可以少要一部分。

地产经理在了解到各位业主的想法后,表示只能以免除2-3年物业费作为补偿,并且业主需要签一份放弃追责的协议才能拿到商品房移交协议书。如果签了这份协议,当天就能拿到办证手续,要是不签这份协议就得再等等。

昔日地王屡被诉
新公司接手开发

2011年3月5日,理想家所在地块经过109轮的角逐,被临沂国鑫房地产开发有限公司(以下称国鑫地产)竞得。宗地面积共129亩,成交价为16625万元,创下了所在区域单宗土地成交价格之最,是当时的“地王”。

记者在中国裁判文书网检

索发现,该公司共涉及诉讼近40起,其中因房屋买卖或预售纠纷20多起。2016年11月份,因国鑫地产迟迟不协助办理房产证,部分业主发起维权。国鑫地产一位时任经理解释,该公司与他人有经济纠纷被起诉,所有账户被冻结,正在销售的楼盘也不允许销售,所以资金有些问题,拖欠了二期承建公司的尾款,影响了综合验收。为了解决问题,该公司试图申请破产,打算清算资产还清债务,把房子交给业主,办理房产证。

2017年11月份,北京致远恒友投资有限公司旗下的致远地产正式接手理想家项目,并将待售楼盘更名为致远翡翠时代。记者通过国家企业信用信息公示系统查询发现,在当年11月和12月,国鑫地产先后变更了股东发起人和管理层主要人员。

2018年7月底,致远地产人主后的国鑫地产在给二期商品房业主签署的协议上明确显示,因前期客观原因,导致其公司在合同履行过程中未能如约履行部分义务。该协议书同时显示,国鑫地产的违约行为包括但不限于逾期交房、逾期办证等问题。

保证不再索赔
可免除两年物业费

如果按照购房合同上的约定,根据交房时间和业主的购房款数额,国鑫地产需要因违约支付二期商品房业主2万元-6万元不等的赔偿金。“其实大多数业主也没想过要追究逾期办证违约金,拖了这么久能顺利办出证来就行,但一码归一码,不能两件事绑在一起。”多名业主表示,大家其实很高兴致远地产接手了国鑫,但他们眼下利用业主急于办理不动产证的心理,甚至让已经走诉讼程序维权的业主撤诉才能给办证手续,这让很多人不能接受。

理想家二期商品房共涉及11栋楼,400多位业主。记者从协议样本上看到,如果业主承诺放弃追究国鑫地产在履行合同中产生的任何违约责任,保证不再向国鑫地产要求任何经济赔偿,不再向法院提起诉讼或申请强制执行,国鑫地产将免除24个月的物业费。

“不签的话就没法给你商品房移交协议书,没有协议书你就不能办证。”

